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Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11592 w sprawie likwidacji Ministerstwa Przemysłu 
w kontekście zapowiedzi zawartych w dokumencie "100 konkretów na pierwsze 100 dni 
rządów!" Koalicji Obywatelskiej, uprzejmie informuję, co następuje:

Ministerstwo Przemysłu powstało z dniem 1 marca 2024 r. i wydatkowało z ustawy 
budżetowej w 2024 roku środki w wysokości ok. 9 mln zł na uruchomienie resortu.
Zgodnie z art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 8 sierpnia 1996 r. o Radzie Ministrów Ministerstwo 
tworzy, znosi lub przekształca Rada Ministrów, w drodze rozporządzenia. Stosownie do § 1 
Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 sierpnia 2025 r. w sprawie utworzenia Ministerstwa 
Energii (Dz. U. z 2025 r. poz. 1141) Ministerstwo Przemysłu uległo przekształceniu 
w Ministerstwo Energii z dniem 21 sierpnia 2025 r. W związku z powyższym nie występują 
koszty likwidacji resortu, pracownicy resortu nie zostaną zwolnieni, a z mocy prawa stają się 
pracownikami Ministerstwa Energii. Zgodnie z przepisami ustawy o służbie cywilnej, 
dyrektor generalny urzędu dokonuje czynności z zakresu prawa pracy wobec osób 
zatrudnionych w urzędzie oraz realizuje politykę personalną. Pracownicy Ministerstwa 
Przemysłu, obecnie już Ministerstwa Energii, zatrudnieni są na podstawie ustawy o służbie 
cywilnej oraz Kodeksu Pracy. Obecnie nie jest przewidziany żaden program osłonowy.

Ministerstwo Przemysłu zostało powołane w celu wspierania i rozwoju przemysłu w Polsce, 
ze szczególnym uwzględnieniem regionu Śląska. Decyzja ta wynikała z potrzeby 
wzmocnienia gospodarki, docenienia potencjału przemysłowego Śląska oraz zapewnienia 
zrównoważonego wzrostu gospodarczego.

Ministerstwo Energii posiada obecnie w swoich kompetencjach kwestie, które wcześniej 
były w gestii częściowo Ministerstwa Klimatu i Środowiska oraz Ministerstwa Przemysłu. Od 
21 sierpnia 2025 r. dział gospodarki surowcami energetycznymi i dział energia są skupione 
w jednym ręku.

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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